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VYKDYMO LAIKAS: 2024 m. kovo 25 d. – balandžio 29 d. 
TIKSLAS: išsiaiškinti studentų požiūrį į sudarytas studijų 
sąlygas ir įvertinti bendrą pasitenkinimą studijomis. 
 

 
TIKSLINĖ GRUPĖ: 2023 – 2024 m. m. Kauno kolegijos Medicinos fakulteto II ir III kurso, išskyrus baigiamąjį 
kursą, studentai. Bendras anketų grįžtamumas – 125 (27,59 proc.). 
TYRIMO OBJEKTAS: Medicinos fakulteto studentų požiūris į sudarytas studijų sąlygas ir pasitenkinimo 
studijomis vertinimas 
TYRIMO METODAS: anketinė apklausa (rinkti kiekybinio ir kokybinio pobūdžio empiriniai duomenys). 
Apklausa vykdyta elektroninėje erdvėje, naudojant LimeSurvey apklausų sistemą. Duomenys apdoroti 
naudojant SPSS 20 for Windows programą. Studentai pasitenkinimą studijomis vertino penkių balų skalėje 
(1 – visiškai nepatenkintas,  5 – visiškai  patenkintas). Studijų organizavimą Kauno kolegijoje studentai vertino 
pagal pagal suformuluotus teiginius penkių balų skalėje (1 – visiškai nesutinku,  5 – visiškai  sutinku). 
REZULTATAI: Apibendrinus rezultatus matome, kad daugiau nei pusė (51,20 proc.) respondentų yra 
patenkinti arba visiškai patenkinti studijomis Kauno kolegijos Medicinos fakultete (žr. 1 lent.). 

 
1 lentelė. Medicinos fakulteto studentų pasitenkinimo studijomis vertinimas (proc.).  

 5 – Visiškai 
patenkintas (-
a) 

4 – 
Patenkintas (-
a) 

3 – Nei 
patenkintas (-
a), nei 
nepatenkintas 
(-a) 

2 – 
Nepatenkintas 
(-a) 

1 – Visiškai 
nepatenkintas 
(-a) 

Vidurkis 

Pasitenkinimas 
studijomis 

8,80% 42,40% 28,00% 19,20% 1,60% 3,38 

 

Respondentų buvo prašoma įvertinti studijų krūvį, apibendrimus duomenis matome, jog šiek tiek 
daugiau nei pusei respondentų (61,60 proc.) studijų krūvis yra per didelis, o 37,60 proc. respondentų studijų 
krūvis yra tinkamas (žr. 2 lent.). 

2 lentelė. Medicinos fakulteto studentų pasitenkinimo studijomis vertinimas (proc.). 

Studijų krūvis yra per didelis 77 61,60% 
Studijų krūvis yra per mažas 1 0,80% 
Studijų krūvis yra tinkamas 47 37,60% 
Nėra atsakymo 0 0,00% 

 

 

 

MEDICINOS FAKULTETAS 



Tyrimo metu respondentų buvo prašoma įvertinti pateiktus veiksnius (nuo 5 – „Labai turi įtakos“ iki 
1 – „Visiškai neturi įtakos“), kurie daro įtaką jų pasitenkinimui studijomis. Gautų duomenų analizė atskleidė, 
jog labai turi ir turi  įtakos pasitenkinimui studijomis turi studijų kokybė (4,54) ir studijų krūvis (4,56). 
Studentų pasitenkinimui studijomis mažiausiai įtakos turi lankyti sporto užsiėmimus (2,90) (žr. 1 pav.). 

 
1 pav. Veiksniai gerinantys studentų pasitenkinimą studijomis (vidurkiai) 

Pastaba: Pakeiktas „Likerto“ skalės vidurkis. Kuo vidurkis didesnis, tuo respondentai labiau sutinka su pateiktu veiksniu 

Studentų buvo klausiama, ar jiems pakanka informacijos apie studijas ir paslaugas apimant ir 
informavimą apie nuotolines studijas, jų organizavimą. Beveik pusė respondentų (48 %) atsakė, jog jiems 
informacijos pakanka. Mažiausia dalis respondentų (8,80%) atsakė jog jiems informacijos nepakanka (žr. 3 
lent.). 

3 lentelė. Informacijos apie studijas ir paslaugas pakankamumas (įskaitant ir informavimą apie nuotolines 
studijas, jų organizavimą) 

    
    Taip, pakanka              60         48,00% 
    Iš dalies pakanka              54        43,20% 
    Ne, nepakanka              11          8,80% 

 

Kauno kolegijos Medicinos fakulteto studentai studijų organizavimą Kauno kolegijoje vertina gerai 
(vidurkiai svyruoja nuo 2,7 iki 4,08 balų iš 5). Labiausiai studentai sutinka su teiginiu, jog jiems yra sudaromos 
galimybės dalyvauti mobilumo programose (4,04), mažiausiai su teiginiu, jog studentams studijų metu yra 
galimybė individualizuoti studijų procesą (2,59) (žr. 1 pav.). 
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2 pav. Respondentų studijų organizavimo vertinimas (vidurkiai) 

Pastaba: Pakeiktas „Likerto“ skalės vidurkis. Kuo vidurkis didesnis, tuo respondentai labiau sutinka su pateiktu teiginiu 
 
 

Respondentai vertino studijų ir laisvalaikio sąlygas (Nuo 4 – „Labai gerai“ iki 1 – „Nepatenkinamai“) 
Kauno kolegijoje. Geriausiai respondentai įvertino KK biblioteką (3,62) ir virtualią mokymosi aplinką (3,22). 
Blogiausiai respondentai vertina KK bendrabučius (1,88) (žr. 3 pav.).  
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Man yra aiški apeliacijų ir skundų teikimo ir nagrinėjimo tvarka,
kuria studentai gali naudotis.

Studijų metu sudaroma galimybė individualizuoti studijų procesą
(pvz.: pasirinkti dalį studijuojamų dalykų, studijuoti pagal

individualų studijų planą ir kt.)

Studijų metu esu/buvau įtrauktas į mokslinę, mokslo taikomąją,
meninę veiklą (pvz., dalyvavimas tyrimuose, publikacijų su

dėstytojais rengimas, bendri meniniai projektai su dėstytojais ir
kt.).

Supažindinimas su tvarkaraščiu ir jo pakeitimais vyksta laiku

Esu patenkinta (-as) galimybėmis rinktis laisvai pasirenkamus
dalykus

Praktikų organizavimas yra aiškus.

Kolegijoje vyrauja tolerancijos ir nediskriminavimo atmosfera

Fakultete užtikrinamas grįžtamasis ryšys (viešinami ir/ar aptariami
apklausų rezultatai, vyksta apskrito stalo diskusijos, susitikimai su

studentais, kt.).

Nuotolinis mokymasis (tiesioginės paskaitos internetu, paskaitų
įrašai, mokymosi medžiaga Moodle ar kt. platformose ir kt.)

organizuotas gerai.

Informacijos šaltiniai bibliotekoje ir duomenų bazėse tinkami
studijoms, suteikta tinkama jų prieiga.

Kolegijoje yra užtikrinamas akademinis sąžiningumas

Studentams sudaromos galimybės dalyvauti mobilumo
programose (pvz., Erasmus+, kituose dvišaliuose mainuose)



 
3 pav. Studijų ir laisvalaikio sąlygų vertinimas Kauno kolegijoje 

Pastaba: Pakeiktas „Likerto“ skalės vidurkis. Kuo vidurkis didesnis, tuo respondentai geriau vertina studijų ir laisvalaikio sąlygas 
 

Respondentai sutinka, jog jiems yra sudaryta galimybė gauti akademinio raštingumo mokymus 
bibliotekoje, taip pat jog jiems yra sudaryta galimybė konsultuotis su dėstytojais ne paskaitų metu bei žino, 
kad gali gauti finansinę pagalbą (žr. 4 lent.). 
 

4 lentelė. Paramos studentams aspektai 

 Visiškai 
sutinku 

Sutinku Nei 
sutinku, 
nei 
nesutinku 

Nesutinku Visiškai 
nesutinku 

Negaliu 
atsakyti / 
Nesusidūri
au 

Vidurkis 

Man yra sudaryta galimybė 
konsultuotis su dėstytojais 
ne paskaitų metu.  

20,00% 31,20% 24,80% 8,00% 4,00% 12,00% 3,63 

Man yra sudaryta galimybė 
gauti akademinio 
raštingumo mokymus 
bibliotekoje (konsultacijos 
ir mokymai apie šaltinių 
paiešką, citavimą, studijų 
darbų rengimą, plagiato 
prevenciją). 

30,40% 40,00% 9,60% 1,60% 1,60% 16,80% 4,15 

Man yra sudarytos 
galimybės naudotis 
Studentų reikalų ir karjeros 
skyriaus teikiamomis 
karjeros planavimo 
paslaugomis (konsultacijos, 
seminarai, praktikos ir (ar) 
darbo vietų skelbimai, 
karjeros dienos, kt.). 

12,80% 32,80% 12,80% 5,60% 1,60% 34,40% 3,76 

Esant poreikiui galiu gauti 
vietą bendrabutyje. 

11,20% 24,00% 8,00% 1,60% 1,60% 53,60% 3,90 

Man yra sudaryta galimybė 
gauti finansinę pagalbą 
(socialines stipendijas, 
skatinamąsias stipendijas). 

20,80% 24,80% 11,20% 4,00% 11,20% 28,00% 3,56 

Esant poreikiui galiu gauti 
psichologinę pagalbą. 

8,00% 25,60% 7,20% 3,20% 3,20% 52,80% 3,68 

Aš žinau, kur galiu rasti 
informaciją apie paramą 
studentams. 

18,40% 48,00% 8,00% 4,00% 4,00% 17,60% 3,88 
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Poilsio zonos

Studentų užimtumo organizavimo paslaugos (meno kolektyvai,…
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Biblioteka



Šiek tiek daugiau nei pusė respondentų atsakė, jog savo draugui rekomenduotų studijų programą, 
kurioje šiuo metu studijuoja (žr. 5 lent.). Beveik pusė respondentų studijuodami, tuo pačiu ir dirba (46,40 
proc.)( (žr. 6 lent.). Didžiausia dalis tyrime dalyvavusių studentų yra antrojo kurso studentai (žr. 7 lent.). 
 

5 lentelė. Studijų programos, kurioje dabar studijuoja, rekomendavimas draugui 

Taip                                                56% 
Ne 0% 
Abejoju 44% 

 
6 lentelė. Respondentų darbinė veikla 

  
Teiginys Atsakiusių 

skaičius 
Procentas 

Taip       58     46,40% 
Ne       67     53,60% 

 
7 lentelė. Respondentų studijų kursas 

2 kursas 95 76,00% 
3 kursas 28 22,40% 
4 kursas 2 1,60% 

  
Antrojo ir trečiojo kurso studentai siūlo atkreipti dėmesį į studijų dalykų išdėstymą semestruose, mažinti 

studijų krūvį, skirti daugiau dėmesio komunikacijos gerinimui, tvarkaraščio sudarymui, atsiskaitymų datas skelbti 
Moodle aplinkoje jog studentai galėtų studijas derinti su darbu; Kryptingai teikti grįžtamąjį ryšį į gautus konkrečius 
studentų pasiūlymus ir pastebėjimus.  

__________________________________________ 


